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شهرنوشت

این روزها همه‌جا حرف از اینترنت 
است؛ کاربرانِ عاصی‌شده از رکاب 
ندادنش می‌نالند و وزیر ارتباطات و 
معاونان و متحدان، مشکل را انکار 
و گاهی هم گردن خارج از مرزها 
می‌اندازند. اما در آخرین اظهارات 
وزیر مربوطه، یعنی عیسی زارع‌پور نه 
تنها ردی از مشکل  مورد اشاره نیست، 
که حتی دورنمایی آرمانی ترسیم 
شده است. او می‌گوید: »تا پایان دولت 
سیزدهم سرعت اینترنت چند صد یا 
چند ده برابر خواهد شد!«. این وعده 
چشمگیر در حالی است که نه تنها 
کاربران اینترنت در ایران، بلکه حتی 
خود زارع‌پور هم نمی‌داند تاکنون چه 
حجم از این »سنگ بزرگ« را برداشته 
و تا کجای تحقق این افزایش موردِ 
اشاره سرعت اینترنت پیش رفته 

است؟ 
اما آنچه در عمل مخصوصا در 
سرویس‌های پرطرفداری چون 
اینستاگرام و تلگرام رخ داده حکایت 
دیگری است؛ در هفته گذشته در 
حالی که بسیاری از پلتفرم‌های 
جهانی به کاربرانشان بدون دردسر 
خاصی سرویس ارائه می‌دادند، کاربران 
بسیاری در ایران با مشکل استفاده از 
برخی از این اپلیکیشن‌ها مواجه بودند. 
به طوری که برخی اعلام کردند تنها 
بعد از استفاده از فیلترشکن مشکلشان 
تا حدی برطرف شده است. هرچند 
به نظر می‌رسد اختلال یاد شده در 
اپلیکیشن‌هایی نظیر اینستاگرام ناشی 
از شبکه داخلی اینترنت باشد، طبق 
معمول مسئولان شرکت زیرساخت در 
مورد اختلالات داخلی توضیحی نداده 
و حتی در برخی موارد آن را به پلتفرم 
خارج از کشور نسبت داد. با این حال 
در هفته اخیر دو اپراتور شاتل و همراه 
اول بیشترین میزان اختلال را در این 
زمینه ثبت کردند و شاهدی شدند بر 
مدعای کسانی که مشکل را اختلال 

داخلی می‌دانستند.
این اختال تنها در پلتفرم 
اینستاگرام رخ نداد و بسیاری از 
کاربران از عدم ارسال کد تلگرام برای 
راه‌اندازی این اپلیکیشن هم شکایت 
داشتند. موضوعی که مسئولان داخلی 
آن را هم از سر خود باز کرده و به گردن 
خارج از مرزها انداختند. اظهاراتی 
که خیلی سریع صحت آن رد شد و 
به این شائبه‌ی مطرح دامن زد که 
اینترنت با سرعت بیشتری به سمت 
محدود‌سازی سرویس‌های بین‌المللی 

یا همان اینترنت ملی پیش می‌رود.

دامنه گسترده محدودیت
از چند روز قبل کاربران فضای 
مجازی اعلام کردند، اپراتورهای 
همراه کشور پیامک‌های کد تایید 
برای ورود به پلتفرم‌های خارجی 
مانند تلگرام، اینستاگرام و... را 

مسدود کرده‌اند.
دیروز اما اپراتورهای تلفن 
همراه کشور اعلام کردند که عدم 
دریافت پیامک کد تایید مربوط 
به سیاست‌های جدید پلتفرم‌های 
خارجی است و ارتباطی به اپراتورهای 

ایرانی ندارد.
همراه اول و ایرانسل در پاسخ به 
این کاربران ضمن تکذیب مسدود 
کردن این پیام‌ها، در پیام‌های 
جداگانه‌ای از طریق اکانت‌های 
رسمی خود در توییتر اعلام کردند: 
»هیچگونه تغییر و محدودیتی توسط 
آن‌ها ایجاد نشده و عدم دریافت 
پیامک، به دلیل سیاست جدید این 
پلتفرم‌هاست و ارتباطی به اپراتورهای 

کشور ندارد«.
در همین باره یک کارشناس 
فناوری اطلاعات اما عقیده دیگری 
دارد. میلاد نوری می‌گوید: »کاربران 
براساس آزمون و خطا به این نتیجه 
رسیده‌اند که ارسال کد فعالسازی 
تلگرام مسدود شده است. چرا 
که هیچ یک از اپراتور‌ها و وزرات 
ارتباطات پاسخگو نبودند. کاربران 
خودشان تست کردند، در ابتدا به 
این نتیجه رسیده بودند که فقط 
کد فعال‌سازی تلگرام مختل شده 
است. ولی با بررسی بیشتری که 
صورت گرفت، متوجه شدند که 
فیلترینگ روی پیامک‌های داخلی 

اتفاق افتاده است و فقط هم مختص 
تلگرام نیست«.

وی در گفت و گو با سایت 
انتخاب ادامه داد: »در واقع کل 
پیامک‌هایی که کلمه code، به 
علاوه یک کاراکتر دیگر را داشتند، 
فیلتر شده و این امر کاملا داخلی 
است. به دلیل اینکه وقتی شما از یک 
شماره داخل کشور به شماره داخلی 
دیگر این پیامک را ارسال کنید، موفق 
به ارسال نمی‌شوید. این امر منجر 
شده است که کاربران برای ورود به 
شبکه‌های اجتماعی همچون لاین، 
تلگرام، توییتر و اینستاگرام با مشکل 
مواجه شوند. البته احتمالا بسیاری 
از شبکه‌های اجتماعی دیگر هم با 
مشکل مواجه هستند، ولی چون 
این شبکه‌ها کاربران بیشتری دارد و 
معروف‌تر هستند، به چشم آمده‌اند«.

پهنای باند 
روزبه‌روز کمتر می‌شود

مشکلات اینترنت کشور در حالی 
سال‌هاست مورد گفت‌و‌گو و جدل 
است که از ابتدای پاییز سال گذشته و 
با روی کار آمدن دولت ابراهیم رئیسی 

مشکلات افزایش قابل‌توجهی داشته 
است. در همان زمان زارع‌پور، تازه 
منصوب هم به اختلال اینترنت اشاره 
و از بررسی و برطرف شدنش خبر داد. 
با این حال این مشکل نه تنها رفع 
نشد که در مقاطعی بدتر هم شد. مثل 

همین روزهای اخیر.
در حالی که براساس شنیده‌ها، از 
زمان تغییر وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات افزایش ماهانه و مورد نیاز 
کشور در زمینه پهنای باند بین‌الملل 
اتفاق نیفتاده و کشور با کاهش پهنای 
باند اینترنت مواجه است که وزیر 
دولت سیزدهم مدعی است که 
اوضاع بهتر شده و روز به روز بهتر هم 

خواهد شد!
 این در حالی است که مدتی 
پیش گفته شده بود که شورای عالی 
فضای مجازی که طبق دستور باید 
مجوز واردات پهنای باند را به شرکت 
زیرساخت بدهد، مجوز واردات 
پهنای باند را برای این شرکت صادر 

نکرده است.
هرچند وزیر ارتباطات پس از 
روی کار آمدن وعده افزایش سرعت 
اینترنت را داد که بسیاری می‌گویند 
سرعت اینترنت از اواخر شهریور و 
ابتدای پاییز به شدت کم شده است. 
حتی ذبیح الله اعظمی ساردوئی، 
نماینده جیرفت در مجلس هم نسبت 
به این موضوع اعتراض کرد و خطاب 
به زارع‌پور گفت: »آقای وزیر لطفا پای 

خود را از روی سیم بردارید«.

اینترنت ملی
 به مرحله اجرا رسید؟

کارشناسان معتقدند با توجه 

به شواهدی که این روزها کاربران 
فضای مجازی با آن روبرو هستند، 
به نظر می‌رسد که به صورت ناگفته 
و نانوشته یک سری تغییراتی دارد 

ایجاد می‌شود.
در همین باره مهدی رزمی، 
کارشناس حوزه آی‌تی درباره کاهش 
سرعت اینستاگرام می‌گوید:»وزارت 
ارتباطات روی فضای مجازی و یک 
 HTPS سری پروتکل‌هایی مثل
اثر می‌گذارد. و اینطور که از شواهد 
پیداست، پهنای باند بین‌الملل هم 
در پلتفرم‌های مختلف متفاوت است. 
یعنی به صورت دلخواه سرعت پهنای 

برخی از سرویس‌ها کم شده است«.
این کارشناس حوزه آی‌تی در 
خصوص تغییرات اخیر در راستای 
اجرای طرح صیانت، بیان می‌کند: 
»با توجه به اینکه اختلال در برخی از 
سرویس ها بدون اطلاع رسانی شفاف 
انجام می‌شود، نه می‌توان آن را نفی 
کرد و نه اثبات کرد؛ ولی دست‌کم 
این حس و تصور در فضای عمومی 
ایجاد شده است و برخی هر روز نگران 
فیلتر اپلکیشن‌های پرکاربردشان 

هستند«.

حضور60 میلیونی ایرانی‌ها 
در فضای مجازی

هر چند آمار دقیقی از تعداد کلی 
کاربران فضای مجازی در ایران وجود 
ندارد اما براساس آمار ارائه شده از 
مرکز آمار ایران، تعداد کاربران ایرانی 
فعال در پیام‌رسان تلگرام حدود ۵۰ 
میلیون تخمین زده می‌شود؛ رقمی 
که با توجه به فیلتر بودن آن در کشور، 
عدد قابل توجهی به حساب می‌آید. 

پس از تلگرام، رتبه دوم واتس‌اپ با 
حدود ۴۷ میلیون و ۷۰۰ هزار نفر و 
اینستاگرام با ۴۷ میلیون کاربر قرار 
دارند. شبکه‌های اجتماعی دیگر 
مانند توییتر با ۲ میلیون کاربر فعال 
و لینکدین با ۲ میلیون و ۷۰۰ هزار 
نفر در جایگاه‌های بعدی قرار دارند. 
براساس این آمار کلی برآورد می‌شود 
حدود 60 میلیون نفر از جمعیت 
80 میلیونی ایران در فضای مجازی 
فعالیت دارند. در این میان اما خدمات 
اینترنتی در ایران هر روز ضعیف‌تر از 
روز قبل می‌شود و کاربران در حالی 
که هزینه خدمات حداکثری سرعت 
اینترنت را پرداخت می‌کنند که ایران 
پس از کشور چین دومین کشور با 
فیلترینگ گسترده است و کاربران 
آن اجازه دسترسی به بسیاری از 
سایت‌ها و اپلیکیشن‌ها را نداشته و 
عملا خدمات دریافتی‌شان بسیار 
کمتر از سایر کاربران اینترنت در 
دنیاست. حال به این شیر بی یال و 
دم، سرعت متغییر و اندک را هم اضافه 
کنید. به طوری که کاربران اینترنت 
در ایران در بسیاری از ساعات و روزها 
از سرعت حداکثری که مسئولان 
امر در آمار به آن اشاره دارند، محروم 
هستند و احتمالا تنها هزینه آن را 
پرداخت می‌کنند. این در حالی است 
که شبکه‌های مختلف اینترنتی در 
ایران در همین حین و بین نارضایتی 
گسترده کاربران از خدمات‌دهی 
ضعیف در پی افزایش قیمت هم 

هستند.
بر اساس آمارها ایران در بین ۱۸۰ 
کشور در زمینه سرعت اینترنت رتبه 
۱۴۲ را دارد. رقمی که برای کشوری 
با این تعداد دانشگاه و دانشجو و البته 
ادعاهایی مبنی‌بر بالا بودن رتبه علمی 
در منطقه عددی غیر‌قابل قبول است. 
در این میان بسیاری صاحینطران 
می‌گویند؛ در مقطعی که کشورهای 
همسایه، مثل ترکیه و امارات، 
تسهیلاتی ایجاد می‌کنند که افراد 
متخصص ما را در این حوزه جذب 
کنند و اقامت دهند تا برای پیشرفت 
کشورشان کار کنند، ما در سکوت و 
عدم شفافیت مطلق محدودیت ایجاد 
می‌کنیم و بدون اینکه با متخصصان 
و کسب و کارهای خصوصی این 
حوزه مشورت کنیم، صرفا آنچه 
فکر می‌کنیم درست است را اعمال 

می‌کنیم.

زارع‌پور در میانة فغان مردم، وعده افزایش چند صد یا چند ده برابری می‌دهد 

دورنمای آرمانی جناب وزیر از سرعت اینترنت!

به‌رغم کتمان مسئولان 
امر در هفته اخیر دو اپراتور 
شاتل و همراه اول بیشترین 

میزان اختلال اینترنت 
را ثبت کردند و شاهدی 

شدند بر مدعای کسانی که 
مشکل را   اختلال داخلی 

می‌دانستند

در روزهای اخیر بسیاری 
از کاربران از عدم ارسال 

کد تلگرام برای راه‌اندازی 
این اپلیکیشن نیز شکایت 

داشتند. موضوعی که 
مسئولان داخلی آن را هم از 
سر خود باز کرده و به گردن 

خارج از مرزها   انداختند
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قطعی آب به همدان رسید
در حالی که در روزهای اخیر 
‏مدیرعامل آبفای همدان اعلام 
کرده بود: وضعیت سدها خوب 
نیست؛ مجبوریم آب را قطع 
کنیم، گزارش‌ها حکایت از آن 
دارد که چند روزی است که قطعی آب برخی مناطق 
همدان حتی به ۲۴ ساعت هم رسیده است. دیروز در 
همین باره علیرضا قاسمی فرزاد، استاندار همدان با وعده 
حل مشکل تاریخی آب شرب مردم همدان ظرف ماه‌های 
آینده اظهار کرد: مدیران آب‌منطقه‌ای و آب‌وفاضلاب 
استان، هرچه سریع‌تر زمان‌بندی دقیقِ برنامه مدیریت 
توزیع آب شهر همدان را به مردم اطلاع‌رسانی کنند. در 
همین حال براساس آخرین اطلاعات واصله زمان‌بندی 

قطعی آب تا ۷ ساعت در روز اعلام شده است.
    

دبیر ستاد امر به معروف:

تعداد بدحجاب‌ها 
به بالای ۵۰ درصد رسیده است 

دبیر ستاد امر به معروف گفت: طبق آمار تعداد 
بدحجاب‌ها به بالای ۵۰ درصد رسیده است. به گزارش 
مهر، محمدصالح هاشمی گلپایگانی افزود: یعنی طبق 
قانون، تعریف فرد باحجاب و بی‌حجاب را بر اساس ملاک 
شرعی قرار داده‌اند. ملاک شرعی یعنی یک تار موی زن 
هم بیرون باشد مجرم است و باید دستگیر شود. به گفته 
وی، طرح جدید، برای تخلف دانستن کشف حجاب 
و تعیین جریمه قابلیت اجرا دارد. هاشمی گلپایگانی 
تصریح کرد: اگر مدیر بانکی از فرد بدحجابی حمایت 
کرد باید هم از حقوقش کم می‌شود هم بخشی از بودجه 

رفاهی آن مجموعه به بودجه آموزشی تبدیل شود‌.
    

اتباع حاضر در پایتخت
 شناسنامه‌دار می‌شوند

حسین رحیمی، فرمانده 
انتظامی تهران بزرگ گفت: 
ساماندهی اتباع بیگانه 
غیرمجاز در دستور کار بوده 
و اتباع حاضر در پایتخت 
شناسنامه‌دار می‌شوند. طبق آمار‌های میدانی که 
چندی پیش روزنامه جمهوری اسلامی منتشر کرده 
بود جمعیت افغان‌ها در ایران اکنون به ۸ میلیون نفر 
رسیده و هر روز حدود ۱۰ هزار نفر به صورت غیرقانونی 
و قانونی وارد مرز‌های ایران می‌شوند که اغلب آنها فاقد 

شناسنامه و برگه اقامت هستند.
    

استاندار بوشهر:

پست‌های دولتی به فعالان قرآنی 
واگذار می‌شود

استاندار بوشهر از واگذاری اداره امور جامعه به 
مرتبطان با قرآن و آیات الهی خبر داد. به گزار تسنیم، 
احمد محمدی زاده افزود: این مدیران ضمن اینکه 
می‌توانند فعالیت تخصصی خود را انجام دهند، 
ارزش‌های دینی، اسامی و انقلابی را نیز در ضمن 

مدیریت پیگیری و دنبال می‌کنند.
    

با مصوبه دولت بیمه ناباروری 
همگانی شد

سخنگوی دولت گفت: بیمه ناباروری جزء خدمات 
بیمه پایه شد و بیمه سلامت همه زوجین نابارور فاقد 
بیمه پایه را بیمه می‌کند. به گزارش باشگاه خبرنگاران، 
علی بهادری جهرمی افزود: زایمان طبیعی در همه 

مراکز معادل صد درصد تعرفه دولتی بیمه می‌شود.
    

کمبود داروی بیماران هموفیلی
عضو مجمع عمومی کانون هموفیلی ایران، از 
کمبود فاکتور ۸ هموفیلی در کشور خبر داد. احمد 
قویدل گفت: در حالی که شرکت داخلی تولید کننده 
فاکتور ۸ مدعی توزیع ۲۵۰ هزار ویال فاکتور ۸ مورد نیاز 
بیماران هموفیلی به شرکت‌های پخش گردیده است، 
اما بدهی دانشگاه‌های علوم پزشکی به بیمه‌ها، مانع 

تحویل دارو به داروخانه‌ها شده است.
    

کشف ۲۰۰  فقره کلاهبرداری 
مهاجرت و تحصیل ترکیه

رئیس پلیس آگاهی 
پایتخت از دستگیری 
کلاهبردار حرفه‌ای که از ۲۰۰ 
دانشجو با ترفند مهاجرت و 
تحصیل در کشور ترکیه ۲۰۰ 
میلیارد ریال کلاهبرداری کرده بود، خبر داد. به گزارش 
ایلنا، سرهنگ کارآگاه علی ولیپور گودرزی اظهار 
کرد: متهم در تحقیقات ابتدایی به جرم خود اعتراف 
و با دستور قضائی متهم برای کشف جرائم احتمالی در 
اختیار کارآگاهان اداره سیزدهم پلیس آگاهی قرار دارد 

و تحقیقات تکمیلی همچنان ادامه دارد.

از گوشه و کنار 

عضو کمیسیون آموزش مجلس با اشاره به اینکه اصلاح 
سهمیه‌های کنکور ضروری است، گفت: امسال پیش‌بینی 
شده با رتبه ۱۲۰ هزار هم در برخی از سهمیه‌ها قبولی پزشکی 

داشته باشیم! 
به گزارش تسنیم، مهرداد ویس کرمی درباره نتایج کنکور 
امسال و دور شدن بیشتر از عدالت آموزشی اظهار کرد: در بحث 
قبولی بیشتر مدارس غیردولتی و خاص در کنکور آنچه اتفاق 
می‌افتد از یک نظر طبیعی است و باید توجه کنیم آیا این مدارس 
هستند که موفقند و دانش‌آموزان را بهتر و تواناتر تربیت می‌کنند 
یا این دانش‌آموزان هستند که باعث شهرت و موفقیت مدرسه 
شده‌اند. وی افزود: مدارس غیردولتی و خاص، شهریه دریافت 
می‌کنند و برخی از طریق برگزاری آزمون ورودی، دانش‌آموزان 
مستعدتر را جذب می‌کنند بنابراین طبیعی است با داشتن 

دانش‌آموزان مستعد، نتایج بهتری را کسب کنند!
عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس گفت: آموزش و 
پرورش 15 میلیون دانش‌آموز با استعدادهای متنوع در اختیار 
دارد و توانایی و بضاعت مالی آموزش وپرورش و دولت در این 
حد نیست که بتواند با مدارس غیردولتی مقایسه شود و حتی 

توانایی معلمان آنها در یک سطح نیست.

توقعی از آموزش و پرورش نیست!
ویس کرمی با اشاره به اینکه رشته تحصیلی 60 درصد 
معلمان با رشته‌ای که تدریس می‌کنند، تطابق ندارد، مطرح 
کرد: با توجه به جذب ضعیف آموزش و پرورش و استخدام‌هایی 
که براساس الحاقیه‌های مجلس تحمیل شده است، توقعی 
نیست آموزش و پرورش بتواند با مدارس غیردولتی و خاص به 

طور طبیعی رقابت کند!
وی در پاسخ به این پرسش که در کنار مدارس غیردولتی 
انواع مدارس دولتی را داریم همین باعث شده است سطح 
یکسانی از آموزش در مدارس دولتی ارائه نشود، متذکر شد: 
این پرسش مطرح است که آیا حق داریم همه افراد را با شرایط و 
استعدادهای متنوع در حالت یکسان حفظ کنیم یا اینکه مردم 
حق دارند انتخاب‌های مختلفی داشته باشند، پیچیدگی کار 

از همین جا شروع می‌شود.

رتبه آموزشی ایران در منطقه
ویس کرمی ادامه داد: کنکور تنها یک شاخص است که 
نشان می‌دهد آموزش و پرورش فعلی کارآمد نیست؛ براساس 
پژوهش‌هایی که مجلس انجام داده است، آموزش و پرورش 

بسیار ضعیف‌تر از آن چیزی است که تصور می‌کنیم و در میان 
بین 15 تا 16 کشور منطقه، رتبه ایران بالای 10 است و در 
میان کشورهای جهان نیز جزو کشورهای تقریباً آخر است! 
بنابراین اینکه آموزش و پرورش به لحاظ امکانات، نیروی 
انسانی و بودجه بتواند درحد مدارس غیردولتی عمل کند، 

ممکن نیست.
عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس با بیان اینکه 
معلمی که برای 30 سال استخدام شده تا به عنوان مثال فیزیک 
تدریس کند اما ضعیف است را چکار می‌توان کرد، متذکر 
شد: هم‌اکنون گفته می‌شود آموزش و پرورش حدود 200 
هزار معلم کمبود دارد، از سوی دیگر در کنار عدم توانمندی 
برخی معلمان و کم‌دقتی در کیفیت جذب معلم که در طول 
سال‌های گذشته باری به هرجهت اقدام شده است شاهدیم 
مدارس دولتی عادی کمترین امکانات را در اختیار دارند و 
حتی ساختمان مدارس نیز فرسوده بوده و مشکل دارد؛ باید 
به کیفیت آموزش در مدارس دولتی عادی و مناطق محروم 

دقت شود.

عدالت در کار نیست!
ویس کرمی در پاسخ به این پرسش که آیا با مصوبه جدید 
کنکوری در مسیر عدالت آموزشی حرکت خواهد شد، گفت: 
خیر! باز هم مشکلات وجود خواهد داشت یعنی در مناطق 
محروم معلمان توانمند حضور ندارند همچنین امتحانات نهایی 
در سه سال دوره متوسطه دوم برگزار می‌شود و همان کتابی 

که در مدارس دولتی عادی به خوبی تدریس نشده در مدارس 
غیردولتی و خاص بسیار قوی‌تر آموزش داده شده می‌شود.

سهمیه‌های کنکور را اصلاح کنید
وی تأکید کرد: سهمیه‌های کنکور از مباحثی است که از آن 
غافل هستند یا شهامت ورود به آن را ندارند؛ امسال پیش بینی 
شده است با رتبه 120 هزار هم در برخی از سهمیه‌ها قبولی 
پزشکی داشته باشیم! این سهمیه‌ها که عادلانه نیست و صحیح 

توزیع نشده، آسیب‌های بسیاری دارد.
ویس کرمی مطرح کرد: به اعضای شورای عالی انقلاب 
فرهنگی در حضور رئیس‌جمهور گفتم که اگر شهامت دارید 
و می‌خواهید اقدام اساسی انجام دهید با توجه به قدرتی که در 
اختیار دارید به سراغ اصلاح سهمیه‌های کنکور بروید، این ظلم 
فاحشی است که در کشور اتفاق می‌افتد و جرات ورود به آن را 

ندارند و به سراغ حل مسائل آسان می‌روند!

درخواست برای اصلاح سهمیه‌های کنکور

امسال با رتبه ۱۲۰ هزار، قبولی پزشکی داریم!

گزارش


